

ПУЛЬС

Орган партбюро, дирекции, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома 1-го ЛМИ им. акад. И. П. Павлова

№ 10 (386)

Суббота, 5 октября 1946 г.



А. В. Бару (X сем.)



В. Н. Дощенко (X сем.)



В. Н. Орлова (III курс)

НА ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

30 сентября, в зале им. Ленина проходила отчетно-выборная комсомольская конференция. На конференцию были избраны 218 делегатов, представлявших 1290 комсомольцев института. Среди делегатов — Сталинские стипендиаты, орденосцы, руководители комсомольских бюро и групп.

С отчетным докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ института т. Цветов. За отчетный период комсомольской организацией была проведена большая работа в деле политического воспитания молодежи. По инициативе комсомольцев был проведен «День помощи институту». При участии студентов восстановлены здания нервной клиники, поликлиники и т. д. Комсомольцы стояли в авангарде борьбы за высокую успеваемость. Совместно с профсоюзной организацией и деканатом, комсомольская организация заботилась о повышении успеваемости и трудовой дисциплины студентов. Комсомольцы-активисты, в большинстве являлись отличниками учебы. Члены комитета — тт. Дыкса, Крылова, Бару, Рутенбург; секретари потоковых бюро — Одиноц, Дощенко являлись примером комсомольского отношения к своим обязанностям. В весенней экзаменационной сессии комсомольцы получили 68,4 проц. хороших и отличных оценок.

Культурно-массовая работа слагалась из проводимых в институте вечеров, диспутов и работы кружков самодеятельности.

Проведенные в институте два диспута на темы: «Образ врача в западно-европейской литературе» и «Образ врача в дореволюционной русской и советской литературе» привлекли большое количество студентов.

Во всех академических группах работали агитаторы. Лучшими агитаторами являлись тт. Меерсон (213-я группа), Шабашова (308-я группа), и др.

В институте работал лекторий, в котором была прочитана 21 лекция на разнообразную тематику. Эти лекции посетило 4590 человек. В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР 40 комсомольцев-агитаторов работали на избирательных участках.

Регулярно выходили 35 стенных газет. В конкурсе на лучшую стенную газету института первое и второе места заняли газеты «Бокс» и «Бич». Газета «Бич» (редактор т. Авербух) заняла первое место в районном конкурсе.

Был организован спортивный клуб. Во внутривузовских соревнованиях участвовало 1700 человек. Команды института заняли первое место в соревновании на первенство ДСО «Медик». Команды волейболистов заняли первое место в городе, баянники — второе. Студентка 5-го курса тов. Балбеко является чемпионом КВФ по плаванию,

64 человека получили разряды всесоюзной категории.

Комитет ВЛКСМ заботился о быте комсомольцев. Все заявления, подаваемые в комитет ВЛКСМ, были рассмотрены и удовлетворены. Большая помощь была оказана инвалидам Отечественной войны и демобилизованным.

Всю работу комитет ВЛКСМ проводил под руководством парторганизации института и райкома ВЛКСМ.

Рассказывая об успехах в работе комсомольской организации, докладчик тут же останавливался на недостатках работы. Комитет ВЛКСМ, до сих пор, не сделал серьезных выводов из постановлений ЦК ВКП(б) о журналах «Звезда» и «Ленинград», о репертуаре драматических театров. В группах не обсуждался доклад тов. Жданова на активе Ленинградской парторганизации.

Эти постановления и доклад тов. Жданова, свидетельствующие об огромной заботе нашей партии об идейном воспитании молодежи, должны лечь в основу агитационной и культурно-массовой работы в институте. Комитет обязан знать, что читают, чем интересуются наши студенты, чаще проводить литературные диспуты и встречи с писателями и критиками города Ленинграда.

Комитет организовал контроль за политической учебой комсомольцев. На заседаниях заслушивались комсорги групп и секретари курсовых бюро рассказывавшие, как изучается комсомольцами теория марксизма-ленинизма. Однако большим недостатком в этой работе являлось то, что комитет интересовался учебой студентов лишь 1 и 2-го курсов и совершенно не контролировал самостоятельную работу студентов старших курсов.

Слабой была успеваемость комсомольцев первого курса, где список задолжников «возглавлял» бывший секретарь потокового бюро т. Циммерман. Комитет ВЛКСМ не призвал к комсомольскому ответу этих комсомольцев.

Физкультурной работе не хватало массовости.

Недостаточно заботился комитет об улучшении быта студентов в общежитии, о чем свидетельствует тот факт, что студенческий совет переизбирался три раза.

Докладчик призвал организацию усилить комсомольскую работу на всех участках и, главным образом, в деле идейно-политического воспитания молодежи.

По отчетному докладу развернулись оживленные, деловые прения. Тов. Жирмунская подчеркнула, что теперь работа всей комсомольской организации должна вестись на основе решений ЦК ВКП(б) о журналах «Звезда» и «Ленинград». На комитет ВЛКСМ ложится большая ответственность за идейно-воспитательную работу

среди молодежи. Комитет комсомола по-настоящему не воспитывал комсомольский актив, тогда, как это важнейшая работа организации.

—Прежде у нас была школа комсомольского актива, — сказала т. Жирмунская, — почему такой школы нет сейчас? Комсомольцы должны слушать лекции по истории комсомола, полнее воспринять его боевые традиции.

О задачах вузовской комсомольской организации в связи с постановлениями ЦК ВКП(б) от 14 августа, также говорил секретарь Горкома ВЛКСМ т. Кузьменко. Студенты мало читают художественную литературу, а что они читают, комитет ВЛКСМ не знает. Воспитывать идейного, высоко культурного специалиста — долг комсомольской организации.

—Помощь комсомольской организации со стороны партийного бюро института, райкома и горкома ВЛКСМ была слабой, — сказал т. Менделеев, — в институте за целый год не было ни одного работника Горкома ВЛКСМ. Надо отказать от бумажного руководства, глубже выкатать в вопросы воспитательной работы.

Секретарь райкома ВЛКСМ тов. Александров отметил слабость организационно-массовой работы в институте и привел показательную цифру — 43 человека приняты в комсомол за год.

—Для такого института, как 1 ЛМИ, — сказал т. Александров, — 21 лекция — это капля в море.

Секретарь партбюро института т. Науменко напомнил об авангардной роли, которую комсомольская организация должна занимать в институте. С этой позиции тов. Науменко подверг критике работу комитета ВЛКСМ.

Заместитель декана института т. Айвазян сказал:

—Академический сектор комитета ВЛКСМ не направлял курсовые бюро на то, чтобы их работа слилась с работой деканата. Комитет ВЛКСМ интересовался успеваемостью комсомольцев лишь во время сессии. Новому комитету надо вести работу в тесном контакте с деканатом.

В прениях выступили также товарищи: Григорьев, Крылова, Некрасова, Минаев, Власов, Бабушкин, Кабанов и др.

Конференция приняла решение, в котором признала работу комитета ВЛКСМ удовлетворительной.

Тайным голосованием, в котором приняли участие 217 делегатов, в состав нового комитета были избраны следующие товарищи: Олисов, Бабушкин, Ефимович (2-й курс), Дыкса (5-й курс), Менделеев (2-й курс), Крылова (3-й курс), Высокская (4-й курс), Кабанов (4-й курс), Курносова (4-й курс), Лившиц (3-й курс), Шастин (1-й курс).

Почему сорвалось собрание на II курсе

18 сентября было намечено провести отчетно-выборное собрание комсомольцев первого потока II курса, но из 170 комсомольцев явилось лишь 70. Перенесенное на следующий день собрание все же состоялось, так как на этот раз присутствующих было уже 142 человека. Достигнуто это было следующими мерами: в течение всего дня в перерывах между лекциями заседало бюро, на котором разбирались причины неявки на собрание, созданное накануне. Причины были, в основном, одни и те же: «был у врача», «больная мама» и другие в таком же духе.

Двое товарищей — Антонова и Маркович (214 гр.) честно признались, что комсомольское собрание сочли менее важным, чем занятия на курсах кройки и шитья.

Это показывает, насколько слаба была на курсе воспитательная работа среди комсомольцев. На этом и остановился выступавший с отчетным докладом секретарь бюро потока т. Григорьев. Правда, доклад его был несколько короток и схематичен, что признал и сам докладчик, но затем его выступление было дополнено выступлениями членов бюро, рассказавших о работе своих секторов.

—Основная работа в комсомольской организации должна проводиться в группах, — сказал т. Григорьев, — комсорги же работали плохо, в чем отчасти виновато бюро, которое не побуждало комсоргов к инициативе. Тов. Григорьев отметил, что в течение двух семестров комсорги не менялись только в 201, 205 и 209-й группах. В остальных же группах было так: товарищ, избранный комсоргом, в первый момент рьяно принимался за

работу, но его пыл быстро остывал, когда надо было вести повседневную воспитательную работу с комсомольцами. Тут он под всеми предлогами старался добиться своего переизбрания. Так было с комсоргом 203-й группы т. Друкаровой.

Интересно отметить, что почти все выступавшие члены бюро отмечали недостатки в своей работе, но говорили о ней вскользь. Главным же образом обвиняли в плохой работе отсутствующих на собрании членов бюро. Действительно, эти товарищи не только не выполняли своей работы в комитете, но такие, как Орешкина и Лийфер, не выполняли своего основного долга студента — их успеваемость оказалась настолько низкой, что Орешкина была исключена из института, а Лийфер (академический сектор бюро!) оставлена в второй год.

Надо сказать, что в этом большая вина бюро в целом. Как же могло оно воспитывать в комсомольцах сознание необходимости, добросовестного отношения к занятиям, если оно не могло воспитать его в своих собственных членах.

Выступавшие в прениях по докладу т. Григорьева комсомольцы отметили ряд хороших начинаний бюро, как, например, инициативу в проведении дня помощи институту, широко подхваченную на всех потоках курса и института.

В новый состав бюро были избраны следующие товарищи: Ефимович, Григорьев, Левин, Житков, Подгородникова, Царева, Славина, Запкина и Ланна.

Заседание нового бюро единогласно избрало своим секретарем т. Ефимовича, а его заместителем т. Григорьева. СЛАВИНА, 201-я группа

Когда работа пущена на самотек...

На отчетно-выборное комсомольское собрание 3-го курса второго потока явилось 75 комсомольцев, 29 человек отсутствовало. Уже этот один факт характеризовал работу бюро.

Правда, секретарь бюро тов. Тишуткина, выступившая с отчетным докладом, назвала фамилии лучших комсоргов, группы которых пользуются заслуженным авторитетом среди студентов потока. Комсорги Каверина, Волчек, Павлова и Белкина добились хороших результатов в работе. Но в большинстве групп, как, например, в группе 312-й (комсорг Горкина), комсомольская работа проводилась плохо. Некоторые комсомольцы из года в год имеют академическую задолженность. В течение двух лет числится неуспевающей комсомолка Бейзельман. Тем не менее, семестровое бюро даже не вынесло решения, осуждающего подобные факты.

Секретарь бюро до сих пор не знает своих комсомольцев. Фамилии лучших физкультурников подсказы-

вались тов. Тишуткиной из зала собрания.

Работу бюро подвергли резкой критике выступавшие в прениях тт. Муромская, Неверов, Бешелева и парторг потока т. Богданова. За отчетный период было проведено только одно комсомольское собрание. В комсомол не принят ни один студент. На курсе не чувствуется комсомольской дружбы, гордости за свой поток. Комитет комсомола не вмешался в работу бюро, пустил ее на самотек.

Тт. Соловьева, Каверина рассказали о работе своих групп и выдвинули ряд ценных предложений. В заключение прений выступил секретарь комитета ВЛКСМ института т. Миронов, который также критиковал работу комсомольской организации потока.

Собрание избрало новое бюро. В состав его вошли лучшие комсомольцы потока: Муромская, Герасимьяк, Неверов, Гольдберг.

Секретарем избрана т. Муромская. М. ЦВИБАК

ДЕЛО КАЖДОГО КОММУНИСТА

Постановление Ленинградского Горкома ВКП(б) об идейно-политическом воспитании партийных кадров и интеллигенции должно со всей серьезностью быть принято к исполнению коммунистами нашей парторганизации.

Партбюро института создало разнообразную сеть групп, кружков и школ по изучению марксистско-ленинской теории. Квалифицированные преподаватели руководят занятиями. С профессорским составом, членами Ученого Совета занятия будут проводить тов. С. И. Жирмунская. Группой преподавателей, индивидуально изучающих марксистско-ленинскую теорию, руководит Н. Я. Давидович. Созданы 5 кружков по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Четыре группы студентов 3, 4 и 5-го курсов будут самостоятельно изучать отдельные произведения классиков марксизма.

Начались занятия в двух политшколах.

Для беспартийного актива преподавателей и врачей местный комитет организует группу самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, создает кружки и школы для среднего и младшего звена работников.

Занятия и лекции по партсети начались 24 сентября. Старосты групп тт. Ерухимович, Неймарк, Лебедев, Родзинковская хорошо провели подготовительную организационную работу в своих группах и кружках.

Успех первых занятий во многом зависит и от партторгов. Партийные организаторы тт. Каляева, Кренин, Попов серьезно отнеслись к вопросу воспитания коммунистов. Явка на занятия коммунистов из их организаций была почти полная. Отдельные же партторги плохо подготовили коммунистов к началу занятий (зам. партторга т. Ваславская). В некоторых группах и кружках на первые занятия не явилось много коммунистов.

Плохой пример нерадивого отно-

шения к учебе показали коммунисты: тт. Сафронов, Соколовский, Непомилуева, Ластовка, Лукина, Копылова, Шембурская, Романов, Шамарин.

Слабо развываются занятия в студенческих курсовых группах. Так например, 5-й курс (заместитель партторга т. Дремова) дважды не собрался на занятия.

Такое положение в дальнейшем нетерпимо.

Партия дала нам все возможности для повышения своего политического образования.

Дело партийной, комсомольской и профсоюзной организаций института — обеспечить подлинное, четкое руководство работой кружков, групп, школ и каждого коммуниста, изучающего основы марксистско-ленинизма самостоятельно.

А. САХАРОВ

Первое занятие

Решения нашей партии об идейно-политическом воспитании партийных кадров и интеллигенции всколыхнули весь профессорско-преподавательский и врачебный состав нашего института.

Об этом красноречиво говорят результаты первого дня занятий, показавшие, что люди поняли всю важность стоящей перед ними задачи.

У нас, в акушерско-гинекологической клинике, за несколько дней, предшествовавших первому дню занятий, были проведены беседы с врачебным составом о чрезвычайной важности изучения теоретических основ марксизма, о необходимости активного участия в работе кружков, всего персонала нашей клиники.

Большую работу проделала староста кружка д-р Ерухимович. Результаты этой работы не замедлили сказаться. Первое занятие, проведенное тов. Зениной, прошло активно. Тов. Зенина прочла лекцию о научном коммунизме, выслушанную с большим вниманием.

Коммунисты нашей клиники

были все налицо, большинство беспартийных врачей так же явились на занятия.

Следует, однако, указать и на ряд недочетов, чтобы избежать их повторения.

Некоторые слушатели кружка, пришли на занятия с опозданием. Занятие началось значительно позднее назначенного времени. Часть врачебного состава не явилась на занятие вовсе.

Очевидно, еще не все поняли всю важность этого мероприятия.

Нужно с первого же дня, старостам кружков не оставлять без внимания ни одного случая опоздания или пропуска занятий.

Необходимо регулярно проводить широкую разъяснительную работу с тем, чтобы каждый товарищ, работающий в кружке, понял всю важность возложенной на него задачи, понял бы необходимость самого добросовестного отношения к делу.

Коммунисты здесь, как и везде, должны быть впереди и своим примером мобилизовать остальных.

Л. КРЕПС

РАБОТЕ СНО — ШИРОКИЙ РАЗМАХ

— 0 —

Студенты-преподаватели

Кружок СНО при кафедре нормальной анатомии существует более 10 лет.

Студентам, интересующимся анатомией и желающим в будущем стать анатомами, создаются все условия для научной работы и углубленного изучения предмета.

10-летняя работа кружка СНО уже дала свои плодотворные результаты. В кружке воспитался и вырос ряд научных работников: анатомы — Шуккина, Зотова, Лихачева, Оськина, Соколовский, Клейман, а также сотрудники других кафедр — Ставская, Гринберг.

В настоящее время в кружке работают студенты разных курсов: 5-го — Гильбо, 3-го — Фомичева, Крылова, Герасимьяк, Петерсон, Рожковская, 2-го — Катинас, Шванг, Разумовский, Силантьев. Названные студенты 3-го курса уже выступали на 7-й студенческой научной конференции с докладами о своих научных работах, посвященных изучению интраорганного кровоснабжения связок. Сейчас они исследуют интраорганное кровоснабжение мышц.

Объектом исследования студентов 2-го курса Катинас и Шванг является нервная система. Студент 5-го курса Гильбо изучает возрастную анатомию лимфатической системы.

Кроме научной работы, наиболее активные члены кружка СНО подготавливаются и к педагогической деятельности. Так, в настоящее время студентки 3-го курса Фомичева и Крылова, получившие на 7-й студенческой научной конференции за свои научные работы первые премии, допущены к участию в преподавании анатомии студентам 1-го курса в качестве помощников ассистента. В дальнейшем к преподаванию будут допускаться и другие члены кружка СНО по мере их успехов в деле изучения анатомии и научных изысканий.

За последнее время отмечается большая тяга студентов к научной работе. Указанные формы работы, оправдав себя на деле, отвечают запросам студентов и являются прекрасным методом подготовки кандидатов в аспирантуру.

Профессор М. Г. ПРИВЕС,
зав. кафедрой нормальной анатомии

На совещании Совета СНО института

7-я конференция СНО, проведенная в мае этого года, показала большие творческие возможности студенческого научного общества. Из двадцати шести докладов, заслушанных конференцией, десять получили премию первой степени, двадцать — второй степени.

Как было отмечено, конференция прошла на высоком научном уровне. Некоторые докладчики выступали уже не первый раз (И. П. Кок, Л. С. Мучник, Е. Г. Гаркави). Богатый опыт 22-летней работы научных кружков дает возможность нашему СНО проводить большую плодотворную работу.

В прошлом году на клинических кафедрах работа СНО была поставлена хорошо, но ряд теоретических кафедр либо совсем не имел СНО (каф. гистологии), либо работа велась только кафедральная (каф. биохимии, физиологии). Это, большей частью, было продиктовано недостатком помещений, негде было вести работу.

В этом году предполагается значительно расширить работу СНО. Многие кафедры нашего института получили хорошие помещения. Есть возможность создать новые кружки, особенно на теоретических кафедрах.

Намечена организация на клинических кафедрах межкафедральных конференций по секциям терапевтической, хирургической и др.

Особо встал вопрос о связи СНО с научно-исследовательскими институтами, особенно с институтом Экспериментальной медицины Академии Медицинских Наук СССР. Предполагается организовать экскурсии для подробного ознакомления с лабораториями и отделами института, провести ряд лекций выдающихся ученых о новейших достижениях биологии и медицины.

У нас есть все возможности организовать научную работу среди студентов так, чтобы быть примером для других вузов.

К. ВЛАСОВ

ПО ИНСТИТУТУ

Профсоюзная организация готовится к своему отчетно-выборному собранию. 5 октября начнутся собрания в группах, 7 октября — на курсах. Профсоюзную конференцию намечено провести 28 октября.

За отлично поставленную профработу на курсе премирована председатель профбюро 1-го потока 3-го курса т. Э. А. Прутковская.

В начале октября заканчивает занятия 10-й семестр, врачебный поток. С середины месяца студенты потока начнут подготовку к сдаче государственных экзаменов.

В факультетскую терапевтическую клинику 1 ЛМИ принят в аспирантуру Петров Любомир Томов, окончивший медицинский факультет Софийского университета, прибывший в СССР для продолжения образования.

В ближайшее время придут аспиранты из Румынии и Венгрии.

Ответственный редактор
П. ОДИНЕЦ

М-06605
Заказ № 6756
ТЛ-1

ПРОФСОЮЗЫ — ШКОЛА КОММУНИЗМА

Советские профсоюзы, выполняя свою историческую роль школы коммунизма, воспитывают широкие массы рабочих и служащих в духе преданности социалистической Родине, в духе любви к партии Ленина—Сталина.

После Великой Октябрьской Социалистической революции профсоюзы принимали активное участие в организации аппарата Советского государства, в разгроме внутренней контрреволюции и международной интервенции.

В период мирного строительства профсоюзы под руководством партии организовали широкие массы рабочих и служащих на борьбу за восстановление и индустриализацию народного хозяйства, на выполнение сталинских пятилеток.

В годы Великой Отечественной войны профсоюзы мобилизовали массы трудящихся на выполнение военно-хозяйственных задач по разгрому немецких полчищ.

В настоящий момент, когда наша страна снова вступила в полосу мирного строительства, и приступила к выполнению плана новой сталинской пятилетки, вопрос о подготовке кадров становится еще более актуальным, и участие в этом деле профсоюзов, как никогда, велико.

Профсоюзная организация на-

шего института — ближайший помощник партийной организации в деле воспитания студенчества. Она совместно с дирекцией института добивалась улучшения успеваемости студентов, вела борьбу с нарушителями трудовой дисциплины.

Вопросу воспитания студентов профсоюзы придавали и придают большое значение. В резолюции VIII Всесоюзного съезда профсоюзов записано: «Придавая большое значение общественно-политическому, классовому воспитанию пролетарского студенчества, как будущих специалистов, профсоюзные организации должны усилить свою воспитательную и культурно-просветительную работу среди студенчества, заботясь, в первую очередь, об установлении постоянной организационной связи студенчества с союзом, рабочей массой и своим производством».

Работа профсоюзной организации вузов многообразна, она охватывает многие стороны жизни студентов.

Профсоюзный руководитель — это ближайший друг нашей молодежи, постоянно заботящийся о нуждах и быте студентов, об их культурном и моральном росте и учебе.

Профсоюзная организация института насчитывает в своих ря-

дах около 2500 человек, из них одного только актива около 300 человек. Казалось бы, что этот актив в состоянии и должен бы поставить профсоюзную работу так, чтобы она полностью вкладывалась в понятие школы коммунизма, но, к сожалению, не на всех курсах и в группах профсоюзная работа отвечает требованиям, которые предъявляются к студенческим организациям.

Если взглянуть в содержание профсоюзной работы института, то увидим не только слабую воспитательную работу среди студентов, но и грубые нарушения демократических основ профсоюзной организации: курсовые собрания проходят не регулярно, а в группах вообще не проводятся, профбюро курсов и профгруппорги за свою работу отчитываются один раз в год, а некоторые профгруппорги вообще не отчитываются.

Особенно плохо поставлена профсоюзная работа на X семестре, где председателем профбюро т. Шман, и на IX семестре, где председателем профбюро т. Петрова.

Слабо работает профком института, члены профкома Карпенко, Бузыкин, Бенделев беззаботно относятся к порученному делу; так например, т. Бузыкин, возглавляя один из важнейших секторов работы — академический, плана работы не имеет, воспитательной работы с отличниками не ведет, проходит мимо фактов

плохой успеваемости студентов.

Слабо работают бытсектор профкома, бытсекторы на курсах.

Работа профсоюзной организации не нашла еще должной поддержки со стороны дирекции института. Не единичны случаи, когда дирекция института, решая вопрос о студентах, не находит нужным посоветоваться с руководителями профсоюзной организации. Многие студенты отчислены из института за неуспеваемость и другие проступки, а о них не знают ни профком, ни профгруппорги. Даже в таком важнейшем вопросе, как выдвижение и обсуждение кандидатов на сталинскую стипендию, ни профком, ни комитет ВЛКСМ не участвовали.

Все эти факты говорят о недостаточной работе профсоюзной организации, о недооценке роли профсоюзной работы в институте.

5 октября на курсах и в группах начались отчетно-выборные собрания. От того, как мы вскрыем недостатки в работе профсоюзной организации и наметим пути улучшения профсоюзной работы, будет зависеть успех в работе.

Изберем же в руководство профсоюзной организацией лучших — отличников, чутких и отзывчивых товарищей, могущих поднять профсоюзную работу на должную высоту.